

Когда финансы...

к 63,1%

С федеральной помощью

Вениамин Васильев

Орловцы обеспокоились судьбой одного из основных культурных и исторических объектов региона – библиотеки им. И.А. Бунина. И поинтересовались у главы региона, когда этот памятник регионального значения, не видевший ремонта с 1998 года, отреставрируют. Как стало понятно из ответа губернатора, и Бунинке, и региональной сфере культуры в целом требуется федеральное финансирование.

Только этого мало

На Орловщине дефицита в ветшающих объектах культуры нет. В прошлом году на реставрацию и переоснащение части из них было выделено в рамках регионального проекта «Культурная среда» 97,4 млн рублей. Деньги освоили полностью.

По информации руководителя областного департамента культурного наследия,

графическому музею Дмитровска.

Что касается библиотеки, то по модельному стандарту переоснастили детскую библиотеку им. И.А. Крылова в Орле. А на Бунинку денег регионального проекта не хватило...

Изучаем и думаем...

А ведь как все хорошо начиналось. Модернизация Бунинки пла-



год. Пятью годами ранее была подготовлена научно-проектная документация на выполнение ремонтно-реставрационных работ по фасадам здания библиотеки стоимостью 21 млн рублей. Но что-

2022-м вопрос ремонта памятника архитектуры вновь подняли. На разработку очередной проектно-сметной документации было выделено еще 17,5 млн рублей. Но до торгов по поиску подрядчика дело опять не дошло.

ния объекта требованиям». Впрочем, даже если бумаги утвердят, по словам губернатора, денег на реставрацию Бунинки в областной казне нет, потому что «не имеем возможности из регионального бюджета взять более

Повезло с историей

А вот еще одному орловскому культурному объекту – Новосильскому краеведческому музею – повезло больше. Здание отреставрируют в рамках проекта увековечивания памяти о Судбищенской битве, произошедшей в 1555 году на территории современных Новодеревеньковского и Новосильского районов.

Напомним, о выделении Орловской области из федерального бюджета 700 млн рублей на увековечивание памяти о военных событиях XVI века стало известно во время визита в наш регион в ноябре 2022 года министра культуры РФ Ольги Любимовой. На эти средства, помимо реставрации музея в Новосиль-

го департамента культуры, освежили здания домов культуры в Залегощенском, Верховском, Ливенском районах. Завершили ремонт детской школы искусств им. М.А. Балакирева и первый этап ремонта Малоархангельской детской школы искусств. Финансирование на модернизацию перепало также краеведческим музеям Ливен, Мценска, Болхова и историко-этно-

низация Губинки планировалась на 2021 то пошло не так... В



ЗА ОГРАЖДЕНИЕ
НЕ ЗАХОДИТЬ
возможно обрушение
лепнины и мрамора

дело опять не дошло.

Как уточнили в профильном комитете облсовета, проект не смог получить положительное заключение в «Орелгосэкспертизе» «из-за несоответствия текущего наименова-

го бюджета взять более одного миллиарда рублей на ремонт здания, на сегодня даже больше. Проводимые исследования изучаем и думаем, как и в какую федеральную программу попасть».

ции музея в Новосильском районе, в областном центре планируют создать музейно-образовательный комплекс, посвященный Судбищенской битве, а близ места сражения построить мемориал.

Тем временем

Директор Орловского фонда «Духовность и культура провинции» Ирина Петренко предложила региональной власти отнести к охраняемым объектам истории и культуры... орловский трамвай: «В настоящий момент есть федеральная программа, поддерживающая, в частности, городской электротранспорт. Если орловский трамвай будет официально признан охраняемым культурно-историческим объектом, нам откроются новые источники федерального финансирования».